

上周输联赛 今晨输杯赛 穆帅?穆衰!

穆里尼奥在切尔西的帅位已岌岌可危。继上周末在英超输掉与西汉姆的同城大战后,上届冠军切尔西今晨又在英格兰联赛杯点球败给斯托克城,无缘八强,仍深陷颓势泥潭难以自拔,这使得穆帅的处境雪上加霜。

穆帅上周末目睹切尔西英超落败、排名跌至第15,自己也因与主裁发生争执,被罚上看台。今晨联赛杯第四轮客场对阵实力不算强的斯托克城,穆帅不可谓不重视,首发派上科斯塔、阿扎尔、特里、卡希尔等多名主力。虽然切尔西占据明显控球优势,无奈斯托克城下半场开始不久率先破门,多亏切尔西替补球员雷米补时阶段扳平比分,为穆帅挽回一丝颜面,并将比赛拖入加时赛。斯托克城一名球员片刻之后因两张黄牌被罚下场。

不过切尔西加时赛未能抓住以多打少的优势,双方120分钟比赛战成1比1平。点球决胜,前9个点球双方全部罚中,第十个出场是穆帅爱将阿扎尔,不料他的点球被对方门将托出横梁,切尔西在点球大战中4比5落败,惨遭淘汰。

与斯托克城之战原本被视为穆帅用来提振全队士气的比赛,不料饮恨而归。切尔西本周末将迎来刚刚换帅的利物浦,英国媒体一度认为此战是穆帅的生死战。不过今晨再次落败,不知“狂人”在帅位上能否熬到周末。

穆帅今晨赛后的口气一如既往:“我不需要阿布(切尔西老板)的再次安慰。我如今一切都好,家庭美满,睡得安心,明天我休息一天。周四,就像我过去15年教练生涯一样,又是一个训练日。”穆帅本月初,因为切尔西成绩不佳质疑声四起,不过依然得到阿布支持。

平心而论,穆帅堪称过去10年来世界足坛最负盛名的主帅,然而本赛季切尔西一蹶不振的表现,让人感觉这不是穆帅的队伍。

其实穆帅本人也不像前几年那样气场十足、充满自信,他看上去苍老了、憔悴了,更难控制自己的情绪,或许暂别教练岗位对于穆帅而言是一个摆脱困境的最佳选择。

本报记者 黄永顺



穆里尼奥一愁莫展 图 CFP

对职业生涯晚期的“超级丹”而言, 连续输球并不意外—— 换个心态看林丹

体坛话题

最近又有球迷在网上嘲讽林丹了,原因很简单,输球输得越来越不像样了。上周举行的法国公开赛上,他首轮竟输给了毫无名气的印度小将普兰诺伊。而前一周进行的丹麦公开赛上,林丹被丹麦新秀阿塞尔森打得毫无还手之力,两局比赛仅得15分。

对于喜欢林丹的球迷来说,林丹状态一落千丈,让他们非常失望。而对本来就对林丹老是忙于商业活动不满的球迷来说,球打得这么难看,难免要在网上发声骂两句。

球迷对林丹不满,是因为在他们心中,林丹还是那个“超级丹”。其实,“超级丹”已经成为过去,今年林丹已有三次在超级赛中首轮被淘汰。

今年赛季还没有结束,林丹输球次数已高达十次,这是林丹七年来的最差成绩。那个连夺世界冠军和奥运会冠军的“超级丹”时代已经结束,现在已到了谏龙的时代。

如果换个心态看林丹,把林丹定位为职业生涯晚期、正在走下坡路的老将,林丹的接连输球,也很正常了。

就像印尼名将陶菲克在职业生涯晚期也经常输球一样,年过三十的林丹也会出现经常输球的状况。特别是当林丹受赞助商的推动,声称要将职业生涯再延续五六年的情况下,林丹将来输球会越来越多。

不过,中国羽毛球队将林丹内定为明年奥运会的参赛人选,也实在是没人能顶上。世界排名第一的谏龙是当今唯一的超一流选手,他参加奥运会是确定无疑的。但接下

来中国队男单实在没人,林丹虽然输球不少,但今年也拿下亚锦赛和日本公开赛冠军,目前在中国队中,老二的地位也无人撼动。

我们已不能期望林丹与谏龙一样,几乎有一半的参赛夺冠率。林丹鼎盛时期能做到这一点,现在做不到,也正常。再看看另一位世界名将马来西亚的李宗伟,他也经历着林丹一样的烦恼,也经常输球,也会首轮被淘汰。偶然拿一次冠军,让人们也不敢小觑,就像林丹一样,谁也不能说这两名老将明年奥运会毫无夺冠机会。

林丹说,他现在是在享受羽毛球快乐,对输赢都有着平常心。既然林丹已想开了,球迷们也不妨调整心态,接受“超级丹”的光环已渐渐消失的现实吧。

本报记者 王志灵

从五冠到无冠

丁俊晖已570天与排名赛决赛无缘

何时才是重生日?已经整整570天,丁俊晖与排名赛决赛无缘。昨夜今晨,在大庆举行的斯诺克国际锦标赛第二轮比赛中,本土作战的丁俊晖没有保住一路领先的势头,5比6不敌世界排名第20位的瑞恩·戴,无缘16强。沉寂时刻,备受煎熬。

丁俊晖的噩梦,始于光荣。2013年赛季,他豪夺五冠,追评台球皇帝亨德利创下的历史纪录,风光无限。在80后中,28岁的丁俊晖是当然的佼佼者。但他,也是起伏最大的球员。五冠王,成为无冠的开端。从那一年之后,丁俊晖平庸乏味。他不仅在大型排名赛上交上白卷,出局轮次还不断创下新低。上赛季,他的最好成绩仅仅是两个四强。一轮游成了家常便饭,面对业余选手也曾甘拜下风。

深陷泥沼,难以脱身。本赛季,丁俊晖前三站大型排名赛只参加了两站,其中上海大师赛他止步8强。而眼下的国锦赛,他已早早止步32强。这意味着,从2014年4月初的中国公开赛算起,丁俊晖已有570天未能登顶。有网友说,丁俊晖自己创下的巨大跌幅,比股灾时的沪深股市还要凶猛。他自己,也无法解答:“我不知道发生了什么,我一直希望能静下心来专注比赛,我也确实是这么



丁俊晖在今晨比赛中

图 新华社

做的。但结局,却一次次让人失望。”

失望的,还有几乎占据排名赛半壁江山的中国赛事。中国已然成为英国之外最大的斯诺克市场,一项又一项赛事落地,这是基于丁俊晖的声名与吸引力,但当他无力逗留至

最后决赛,还有多少球迷会坚守在赛场与电视机前?赛事的培养,运动的发展,最浅显的推动是一位本土明星的光芒四射。丁俊晖,曾给了我们这个动力,而现在,中国斯诺克是否已经后劲不足?本报记者 华心怡

首届青运会闭幕 上海代表团丰收

第一届全国青年运动会昨日圆满落幕。

青运会上海静安和长宁代表团昨天召开总结会,代表团副团长、上海体育职业学院院长沈富麟在会上透露,上海市代表团580名运动员共参加26大项、223小项比赛,获得30枚金牌、19枚银牌和28枚铜牌,决赛人数、决赛项目和金牌总数均超过历届城运会,圆满完成既定目标。

沈富麟表示,此次青运会,上海代表团在田径、游泳、水上三个基础大项以及足篮排三大球和部分传统优势项目实力全面提升。其中游泳获得青运会决赛32枚金牌中的12枚金牌,金牌占有率37.5%,尤其是在男子项目上取得突飞猛进的突破,如曹漪文获得4枚金牌和1枚铜牌、凌华男

获得4枚金牌和1枚银牌、覃海洋获得3枚金牌和1枚铜牌。田径方面加强与国内高校合作,获得男子三级跳远、男子400米和男子400米接力的3枚金牌,其中田径男子400米运动员郭钟泽已经纳入国家奥运备战阵容。水上中心在赛艇注重引进国外具有先进理念的教练,本次青运会获得2枚金牌,尤其是赛艇女子单人双桨冠军张灵,将是备战奥运会人员之一。田游水三大基础项目在青运会获得17枚金牌(七城会共3枚金牌),整体实力有较大幅度提升。

近年来,上海市体育局全力推进振兴三大球系统工程,通过积极引导社会力量参与运动员培养,抓好梯队建设、强化后备力量。本届青运会足篮排三大球项目共设12个小

项,上海12支运动队全部进入8强,7支(足球3支、排球3支、篮球1支)运动队进入前4,尤其是足球获得4枚金牌中的3枚(男足U18、女足U18、女足U16),金牌占有率75%,在历届综合性运动会中实属罕见。通过参加本届青运会,上海基本形成三大球项目后备梯队。

此外,上海市体育局高度重视青运会赛风赛纪和反兴奋剂工作。青运会决赛期间,上海市代表团83人次左右接收组委会兴奋剂检查,未出现任何兴奋剂事件;上海市代表团在23个项目上10个参赛运动员、43名运动员获得组委会颁发的体育道德风尚奖,未出现重大赛风赛纪事件。

记者 李元春 (本报福州今日电)

记者手记 青运会的新意

金秋时节,首届全国青年运动会在福州举行,原本只是为奥运战略发现和选拔竞技人才的青运会,因为时代的发展和人们对体育功能的再认识,被赋予更多的内容和希望。

在不同比赛项目和场馆间切换,与各种体育相关人士交流,其中自然不乏谁是“希望之星”的话题,但成绩不再是主题,这也是青运会的一大进步。

将观念转化为行动,从来都不是件容易的事情,对此青运会组委会费了不少心思,设计的文化教育活动超过百场,种种举措都让人看到,青运会正在努力摆脱旧有的比赛模式和理念。如果与青奥会相比较,略显空荡的青运会赛场还是少

了一些年轻观众的身影,亲临赛场,同龄人的示范或许是最好的激励和教育。

首届青运会节俭办赛,从南京青奥会买了不少打折品,但是也许在另一些方面,青运会更要向青奥会学习。为了让运动员快乐起来,首届青奥会在设项方面就充分考虑了青少年运动员在体质和心理上的特点,缩短了一些奥运会比赛项目的比赛时间,一些集竞争性、趣味性以及励志作用于一身的奥运衍生项目,成为青奥会的一大亮点、一大品牌。而在这方面,青运会的新意显得还不够。

不过已经开始转变,就是一大收获。一叶知秋,这个秋天,就从收获青运会开始吧。 李元春